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Ο Τουρισμός στην εποχή της πανδημίας 

 

Σε μία πολύ ενδιαφέρουσα διαδικτυακή συζήτηση που διοργανώθηκε από την Ελληνογερμανική 

Συνέλευση ο Έλληνας Υπουργός Τουρισμού, ο εντεταλμένος για την ΕΓΣ, γερμανός Υφυπουργός κ. 

Barthle, εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης και του κλάδου του τουρισμού από Ελλάδα και 

Γερμανία συζήτησαν για το αύριο του τουρισμού σε συνθήκες πανδημίας. 

Με αφορμή τη διεξαγωγή της Διεθνούς Τουριστικής Έκθεσης του Βερολίνου, ΙΤΒ, της μεγαλύτερης 

έκθεσης τουρισμού παγκοσμίως η οποία φέτος, λόγω πανδημίας πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, 

εκπρόσωποι της πολιτικής και της οικονομίας, σημαντικών ενώσεων του κλάδου του τουρισμού από 

την Ελλάδα και τη Γερμανία είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν και να αναζητήσουν τις βέλτιστες και 

βιώσιμες λύσεις για  την υπέρβαση της πανδημικής κρίσης και να θέσουν τους στόχους και το όραμα 

για το μέλλον του τουρισμού. 

Στο χαιρετισμό του ο Κοινοβουλευτικός υφυπουργός Εντεταλμένος της Καγκελαρίου για την ΕΓΣ, 

Norbert Barthle τόνισε τη σημασία των νέων δημιουργικών ιδεών στον τομέα του τουρισμού που 

προέκυψαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας οι οποίες θα πρέπει να αξιοποιηθούν για την ανάδυση 

από την τωρινή κρίση. Ακόμη, αναφέρθηκε στο έργο της Ελληνογερμανικής Συνέλευσης που ως 

δίκτυο θα συνεχίσει τις προσπάθειες για διαμόρφωση εναλλακτικών και βιώσιμων μοντέλων που 

θα επιμηκύνουν την τουριστική περίοδο. Από πλευράς του ο Έλληνας υπουργός Τουρισμού Χάρης 

Θεοχάρης επεσήμανε την επιτυχή διαχείριση της πανδημίας την προηγούμενη χρονιά στην Ελλάδα, 

λέγοντας χαρακτηριστικά πως: «τουρισμός και πανδημία μπορούν να συνυπάρξουν». Ο κ. Θεοχάρης 

εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι ο τουρισμός θα βρει το βηματισμό του  με την επιτάχυνση του 

προγράμματος εμβολιασμού και τη χρήση γρήγορων τεστ και τάχθηκε υπέρ του πράσινου 
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πιστοποιητικού εμβολιασμού που θα συμβάλλει στην αύξηση του βαθμού υγειονομικής ασφάλειας 

των μετακινήσεων. 

Η Στρατηγικός Σύμβουλος σε ευρωπαϊκά και νομικά ζητήματα του Γερμανικού Συνδέσμου Τουρισμού 

(DTV), Αlexandra Wolfram αναφέρθηκε στις μεγάλες απώλειες που καταγράφηκαν στα έσοδα από τον 

τουρισμό στη Γερμανία τονίζοντας την ανάγκη να ακολουθηθούν βιώσιμα μοντέλα τόσο από πλευράς 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος όσο και οικονομικά. Από πλευράς του Γερμανικού Συνδέσμου 

Ταξιδίων (DRV), ο Δ/ντης τμήματος Πολιτικής και Διεθνούς τουρισμού, Volker Adams, εξέφρασε την 

αισιοδοξία του ότι το φετινό καλοκαίρι τα ταξίδια θα είναι δυνατά χωρίς προβλήματα με τους 

απαραίτητους περιορισμούς και ότι στο προσεχές μέλλον δεν αποκλείεται να υπάρξουν αλλαγές στο 

μοντέλο του μαζικού τουρισμού. Ο Thomas Ellerbeck από τον όμιλο της ΤUI τόνισε ότι η συνέχιση 

των κατάλληλων μέτρων ασφαλείας θα βοηθήσει τον τουρισμό και φετινή χρονιά και παρουσίασε 

το πετυχημένο πρόγραμμα διασύνδεσης των ξενοδοχείων και των ντόπιων παραγωγών που 

εκπονήθηκε από το γερμανική εταιρεία που προσδίδει μια αυθεντικότητα ταξιδιωτικής εμπειρίας. 

O Κωνσταντίνος Αλεξόπουλος από τον ΣΕΤΕ εκτίμησε ότι ο ελληνικός τουρισμός θα φτάσει τη 

φετινή χρονιά στο 50% των εσόδων του 2019 τονίζοντας τη σημασία της αξιοπιστίας της προσφοράς 

και της ενίσχυσης της καταναλωτικής πίστης έπειτα από την πανδημία αλλά και την ανάγκη για έναν 

υπεύθυνο τουρισμό όπου θα υπάρχει η βιώσιμη συμμετοχή όλων των παραγόντων του τουρισμού. 

Εκπροσωπώντας την Περιφέρεια Κρήτης ο Εντεταλμένος της της σε θέματα Τουρισμού και 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Κώτσογλου εξήγησε τη σημασία της αειφορίας του τουρισμού 

και του πολυποίκιλου χαρακτήρα που μπορεί να έχει αυτός στην Ελλάδα πέρα από το κλασικό 

μοντέλο του «ήλιος και θάλασσα», αναφερόμενος στο παράδειγμα της Κρήτης. Επεσήμανε τη 

σημασία χάραξης μιας στρατηγικής σε συνεργασία με τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και 

το αρμόδιο υπουργείο για την ανάδειξη τρόπων αξιοποίησης συγκριτικών πλεονεκτημάτων με στόχο 

την διαφοροποίηση του τουριστικού μοντέλου και την επιμήκυνση της τουριστικής σεζόν. 

Η ΕΓΣ θα παραμένει δίπλα στους ανθρώπους του τουρισμού και της τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθώντας συνέργειες μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας και στηρίζοντας μοντέλα βιώσιμης και 

τοπικής ανάπτυξης. 

 Μπορείτε να παρακολουθήσετε το βίντεο της εκδήλωσης εδώ: 

https://youtu.be/Oia2es7uPuI?t=20   

 

https://youtu.be/Oia2es7uPuI?t=20
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